

**МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ

**ПИСЬМО
от 19 июня 2020 г. N АА-03-02-32/18933**

Федеральная служба по надзору в сфере природопользования рассмотрела обращение по вопросу перечисления платы за негативное воздействие на окружающую среду и сообщает следующее.

В соответствии со статьями 16, 16.4 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды", пунктом 31 Правил исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 03.03.2017 N 255 "Об исчислении и взимании платы за негативное воздействие на окружающую среду", негативное воздействие на окружающую среду является платным, плата за выбросы (сбросы) загрязняющих веществ вносится по месту нахождения объекта выбросов (сбросов). Из пункта 35 названных Правил исчисления и взимания платы следует, что декларация о плате предоставляется в территориальный орган Росприроднадзора по месту государственного учета стационарного источника загрязнения, являющегося объектом негативного воздействия.

По смыслу Правил создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 N 572 "Об утверждении Правил создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду" (далее - Правила), местом нахождения стационарного источника загрязнения, являющегося объектом негативного воздействия на окружающую среду, является место его государственного учета. Из пункта 19 Правил следует, что постановка на учет стационарного источника загрязнения, расположенного в пределах территории двух и более субъектов Российской Федерации, осуществляется одним из территориальных органов Росприроднадзора, осуществляющих контроль на территориях этих субъектов Российской Федерации, по выбору лица, осуществляющего деятельность на таком объекте негативного воздействия.

Таким образом в случаях, когда стационарный источник загрязнения расположен на территории одного субъекта Российской Федерации, но фактически негативное воздействие на окружающую среду оказывается им на территории другого субъекта Российской Федерации, плата за негативное воздействие на окружающую среду вносится по месту государственного учета стационарного источника загрязнения.

Обращаем внимание, что направление документов, подписанных электронной цифровой подписью, является мерой, обеспечивающей минимизацию рисков распространения коронавирусной инфекции, и в дальнейшем при необходимости Вам может быть представлен ответ, подписанный собственноручно.

**Заместитель Руководителя
А.М.АМИРХАНОВ**

